

栽了! 云南红河老板被拘

该俱乐部欠薪纠纷至今未决 红河可能降级参加NBL联赛

记者从中国篮协、云南红河男篮及消息灵通人士处了解到,本月16日,云南红河男篮俱乐部董事长韩志昆因经济问题已被红河州反贪局拘捕,其住所也被搜查,资产更被查封。因云南队本就深陷欠薪纠纷,此事对其而言无异于灭顶之灾,据悉,云南红河俱乐部已对现有的CBA资质不抱幻想,拟于明年重组球队,加入CBA次一级联盟NBL联赛。



韩志昆曾风光一时



欠薪无数

球队早已散架

2007年4月18日,已辞去云南红河主帅一职近半年之久的吴庆龙,将状告云南红河俱乐部欠薪不决的诉状递交给中国篮协。红河俱乐部拖欠球队薪金的丑闻随即遭媒体首次大面积曝光。

前广东宏远国手欧阳贵景,曾为云南冲A、打CBA首个赛季就杀入四强立下汗马功劳,如今其离开云南队已3年,但至今对方仍欠着他20多万元的工资和奖金;前CBA三分王遇俊,前年夏天带着一摞白条转投浙江广厦,据说这些白条“面值”近百万元之巨;另外在云南打球时被欠过薪的,还有王守强、陈照升等知名球员以及外援嘉伯,以及现在仍在云南队注册和签约的所有人士,包括队

医、翻译和青年队的教练。

上赛季CBA同样闹出云南欠薪的新闻,云南球员曾两度酝酿罢赛,但都被出面调解的中国篮协及时摆平(由个别股东象征性地支付了一点工资)。不过最终全队仍被欠了多达400万元的薪资,联赛进行过程中,队员们早都没心思打球,完全散了架的云南队最终50场常规赛仅胜6场,在18支CBA球队中敬陪末座。而红河俱乐部还不止欠球队的钱,因为拖欠房租,队伍曾一度被逼入无处安身的窘境。

承诺还债

篮协秋后问斩

在近几年云南队屡爆欠薪丑闻的过程中,俱乐部董事长韩志昆始终是神龙见首不见尾,有时候就连俱乐部的管理层都打不通他的电话。

早年韩曾任云南红河州体育局局长,球队冲A时亦是俱乐部法人。2007年初,他变卖家产,集资入股云南红河俱乐部,并离任体育局局长一职,彻底下海当上了CBA职业俱乐部的董事长。但因经营不善及球队成绩下滑等原因,逐渐导致俱乐部人不敷出,包括他名下的奔牛大酒店也因此转卖给他。或许是因四处躲债的缘故,这几年其很少在公开场合露面。

今年7月中旬,一向“低调”的韩志昆主动联系云南媒体,称俱乐部的资金将不成问题,因为他“还能卖金子”。韩志昆所谓的卖金子还债,无非是他在金矿、铅锌矿行业还有自己的一部分投资,但那金矿能不能挖出金子,还是未知数。没想到,篮协居然相信了他的一番话,没有一棍子将云南队打死,还给出一定时间的宽限——若红河俱乐部在7月11日之前清欠,CBA资质将继续保留。然而大限到来时,欠薪案毫无进展,此时韩志昆金子还债的承诺,正好让篮协找了个台阶下,红河俱乐部遂由斩立决被“改判”秋后问斩。

老板被拘

红河将告别CBA

但篮协也不能让韩志昆的拖延战术无节制地玩下去。

本月17日,篮协召集红河俱乐部主要负责人进京汇报清欠工作进展,但就在成行前一日,韩志昆却被云南红河州反贪局会同纪

检及经侦部门实施了拘捕。而篮协17日的会议议题,也由协调解决欠薪问题临时变为如何应对韩志昆被拘之事。

据悉,韩志昆被拘是由红河州领导牵头,由反贪局、纪检、经侦等部门组成联合调查组直接查办,对韩实施拘捕时,其住所也被搜查,资产更被查封。在此之前,红河俱乐部部分个别官员及财务人员已多次被联合调查组要求协助调查此案。另悉,红河州政府已向篮协方面表态,称凡是红河俱乐部正常的债务,比如欠球队的薪水,州政府都会想办法解决,但韩志昆个人造成的债务不在州政府的解决范围之内。现审计部门已着手对红河俱乐部的财务问题展开核查,而篮协在召集云南队赴京开会前,已初步给出一个40天的规定期限,现这一期限不变,具体规定是:如在今年10月12日前欠薪问题得以解决,红河俱乐部仍有资格参加CBA新赛季的准入评估;反之,云南队只能跟CBA说拜拜了。

鉴于立案侦查和审计部门的工作需要一定的时间,篮协这个40天的规定期限,于红河俱乐部而言其实已不具有太多的实际意义。有篮球圈消息灵通人士告诉记者,云南红河俱乐部已不对现有的CBA资质再抱什么幻想,退出新赛季CBA联赛后,红河俱乐部已初步向篮协表态,愿于明年以年轻队员重组球队,加入CBA次一级联盟的NBL联赛重新来过。 刘皓

■前景分析

如果红河退出CBA

如云南红河真的退出CBA,其原有空间是补是缺,必将成为世人瞩目的焦点。

经多方打探记者了解到,首先一种可能是新赛季只有17支队伍出席。因新赛季已取消南北分区,CBA随之也不存在南北区球队数目不平衡的问题,每轮只需一队轮空即可。

但如果是“补”,则存在一些变数。

据悉,早在上赛季中段,曾因“投票门”事件于去年被拒于CBA门外的广东凤凰铝曾秘密赴滇洽谈购买红河俱乐部股权之事,但广东已有宏远和新世纪两家CBA俱乐部,如云南红河再被卖到这里,广东的篮球市场势必呈现饱和之状。而CBA在西南地区本身就只有云南红河一家,赞助商需要有一支队伍拓展西南市场。这种背景下,同在该地区的四川成为接手红河俱乐部的最合适下家。曾于前年出资承办CBA全明星赛的成都金强集团,已同红河俱乐部有过接触。

第二种可能是5年前因与篮协交恶而退出联赛的北京奥神重返CBA,如今奥神已和篮协搞好关系,现正在兰州代表中国出战亚俱杯。值得注意的是,打亚俱杯期间,奥神官方曾表示,将召开新闻发布会公布自己下赛季的去向,且事先还确认不会再去美国打ABA联赛。这个很值得推敲。

另外一点也需密切关注。就在韩志昆被拘之后,篮协同时派出宫鲁鸣、王玄等要员前往广州和东莞负责NBL联赛的比赛监督,还兼有调研之意。据说,包括如云南退出,CBA新赛季其空位是补是缺的问题,也在此次调研的范畴之内。现该调研结果已由宫、王两位篮协官员呈报至信兰成处,虽具体结果尚不得而知,但有一点可以确定的是,该结果倾向于云南腾出来的空位有人来补。 刘皓

CBA戴上“工资帽”
国内球员最高100万人民币俱乐部或签“阴阳合同”规避

中国篮协昨天向所有CBA俱乐部下发《CBA俱乐部球员和教练员工资总额控制暂行管理办法征求意见稿》。意见稿中明文规定:下赛季CBA俱乐部教练员和运动员工资收入不得超过俱乐部总收入的55%(如该俱乐部收入未超过1000万元,则可以1000万元基数作为工资总额上限,即 $1000 \times 55\% = 550$ 万元);国内球员和教练员最高工资不得超过100万元;外籍球员最高每月工资不得超过6万美元。

根据这份意见稿规定,现役国家队队员以及国家队主教练并随队参加过国际大赛的球员工资不得超过100万人民币;两次入选过国家队集训,国家二队主教练或国家队助理教练的工资总额不得超过75万人民币;国青队员及国青队主教练工资不得超过50万人民币;其余球员的工资不得超过30万人民币。据记者了解,国内球员中真能挣到100万人民币的寥寥无几,可能也就巴特尔、王治郅等大腕,更何况,各俱乐部完全可以签“阴阳合同”(即两份合同,明的递交篮协,暗的私下执行)来规避篮协规定的“工资帽”。

意见稿还特别强调了对于外援工资的规定,俱乐部每月支付外援的个人所得合计上限不得超过6万美金(有权额外注册一名亚洲球员的不得超过7万美金)。之前有消息称,个别俱乐部愿以100万美金的高额年薪招揽大牌外援,根据此次意见稿的规定,这种方法从明的来说是行不通了。

快报记者 沈忱 特约记者 新体

■篮坛快讯

●女篮亚锦赛半决赛昨晚进行,中国队以70:59战胜了中华台北队。中国队的决赛对手是韩国队。

●男篮亚俱杯决赛昨天进行,代表中国出战的奥神队以68:80不敌伊朗马赫拉姆队,屈居亚军。

●易建联名字出现在参加十一运男篮决赛的广东队名单中。

学大教育
21edu.com
个性化课外辅导

小学、初中高中1对1定向辅导
一个孩子一套提分方案

爱·责任·梦想

CCTV 亮相课外辅导品牌

实力: 8年专注1对1个性化教学
师资: 全国有6000多名优秀的专职教师
规模: 覆盖全国94个城市, 140多家学习中心
成就: 覆盖全国数百万中小学生提供优质服务

家有儿女赢在中考
家有儿女赢在高考
《花季雨季》教育版全年杂志
新学期价值300元的学习测评
免费赠送

学大教育 & 周年庆

新学期感恩大回馈 好礼大放送

妈妈我真的做到了! 成绩 快速提升 名校

南大校区 瑞金路校区 河西校区 常州校区
83328366 84486822 86520166 025-86050670

北大青鸟 泰思特鼓楼校区 · 华东第一家

3G来了, 找“薪”工作的机会也来了!

行业介绍

软件测试 对软件产品的功能和性能进行测试,通过衡量令检测软件产品的质量。
人才缺口 3G的不断推动,软件外包市场竞争,软件测试人才缺口30万。
人才来源 国内高校尚未正式开设相关专业,人才来源主要依靠社会培训。
入职要求 软件测试学习无专业壁垒要求,无性别歧视。

就业形势

依托机构 北大青鸟华东地区第一次软件实训培训学校,300余家合作企业。
就业保障 南京市软件人才培养基地,大学和签订就业协议。
就业平台 掌握企业核心技术,入职中大型企业,福利待遇好,发展空间大。
就业薪资 以场为“薪”,入职月薪3000-4000元/月,三年后可达8-10万。

**全国免费
咨询热线**
400-888-6020
www.js-btesting.com

**国庆IT知识
大派送**

派送对象: 60名在校大学生,以及应届毕业生待业者。
派送活动: 价值388元的“3G与软件测试”体验课程。
活动时间: 2009.10.6—2009.10.7
预约电话: 025-83240831 025-83240832
在线预约: www.js-btesting.com
*参加者均有机会赢得价值80元的《建国大业》电影票。

校区地址: 南京市中山北路26号新辰国际大厦14层(鼓楼地铁4A出口) 电话: 025-83240831